LAMPIRAN A
RANGKUMAN RUMUS ANAVA

N = jumlah subyek =P x n
P = jumlah perlakuan

n = banyaknya ulangan

JK(ot = jumlah kuadrat total = yy2jj) — JWZ
J? = kuadrat jumlah seluruh nilai pengamatan
Y (Y?j) = jumlah kuadrat seluruh nilai pengamatan
i g
n N
JK(Ey) = jumlah kuadrat perlakuan dalam kelompok = JK;, — JK(Py)

JK(Py) = jumlah kuadrat perlakuan antar kelompok =

db(Py) = derajat bebas perlakuan antar kelompok = P -1
db(Ey) = derajat bebas perlakuan antar kelompok = N — P
db, = derajat bebas total = N — 1

RIK(Py) = mean kuadrat perlakuan antar kelompok = JK(Py)
db,

(Py)

RJK(Ey) = mean kuadrat perlakuan antar kelompok = JK(Ey)
db(Ey)

F hitung = R/K (Py)
RIK (Ey)

F hitung = harga F yang diperoleh
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LAMPIRAN B
HASIL PERHITUNGAN SIMPLISIA

Hasil Perhitungan Penetapan Susut Pengeringan Serbuk

Replikasi Hasil susut pengeringan
1 8.,4%
2 8,5%
3 8,3%

Rata-rata 8,4%

Hasil Perhitungan Penetapan Kadar Abu

W (kurs W (krus Kadar
Replikasi W serRiik + abu) kosong) Bgfat abu
(gram) (gram) (gram) abu (%b/b)
1 2,0081 19,6822 19,5435 0,1387 6,91
2 2,0131 19,4981 19,3642 0,1338 6,65
3 2,0105 19,7094 19,5749 0,1345 6,69
kst bu ' (berat kurs + serbuk) - berat kurs kosong X100%

II. Kadar abu

berat serbuk

. 19,6822 -19,5435
2,0081

X100% =691 %

. (berat kurs + serbuk) - berat kurs kosong X100%

berat serbuk

194981193642 oo 650,

2,0131
il Kaffir abu - (beratkurs+ serbuk)- beratkurskosong X100%
beratserbuk
: 19,7094 —19,5749 X100% = 6.69 %
2,0105
6,91% + 6,65% + 6,69%

Rata-rata kadar abu =

=6,75 %
3
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LAMPIRAN C
HASIL PERHITUNGAN EKSTRAK

Hasil Perhitungan Kadar Sari Larut Etanol

Berat cawan
No Berat cawan

+ekstrak setelah Berat ekstrak
. kosong
diuapkan
1 59,5735 58,8436 5,1106
2 56,4986 55,7549 5,1037
3 60,8546 60,1279 5,1201

I. Kadar sari larut etanol =

(berat cawan + ekstrak) - (berat cawan kosong)
berat ekstrak

X100%

=i WXIOO% = 14,284 %
5,1106

II. Kadar sari larut etanol =

(berat cawan + ekstrak) - (berat cawan kosong)
berat ekstrak

X100%

= WXIOO%= 14,573%
5,1037

III. Kadar sari larut etanol

(berat cawan + ekstrak) - (berat cawan kosong)
berat ekstrak

= 60,8546—60,1279Xl00%= 14,193 %
5,1201

X100%

Rata-rata kadar sari larut etanol

=14.284% +14,573% +14,193% _14 359
3
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Hasil Perhitungan Penetapan Kadar Abu

W (kurs W (krus Kadar
Replikasi W serbuk + ;bu) kos(ong) Berat abu
(gram) (gram) (gram) abu (%b/b)
1 2,1406 19,7649 19,4079 0,3570 16,68
2 2,1731 20,1851 19,8305 0,3546 16,32
3 2,2042 19,5017 19,1533 0,3484 15,81

I.Kadar abu: (berat kurs + serbuk) - berat kurs kosong X100%

berat serbuk

. 19,7649 -19,4079

2,1406

X100% = 16,68 %

II. Kadardbu (berat kurs + serbuk) - berat kurs kosong X100%

. 20,1851-19,8305

berat serbuk

2,1731

X100% =16,32%

IIL Kadar abu (beratkurs+serbuk)- beratkurskosong X100%

beratserbuk

. 19,5017 19,1533

2,2042

Rata-rata kadar abu =

X100% = 15.81%

16,68% +16,32% +15,81%

Hasil Perhitungan Randemen Ekstrak

berat ekstrak kental
berat serbuk

87,84

X100%

X100% =21.96 %

=16,27 %



Hasil Perhitungan Harga Rf pada Pemeriksaan secara KL'T dengan
Pelarut = n-butanol : asam asetat : air (4 : 1 : 5)

Pengamatan Rf Warna
UV 366 1. 0,63 Oranye
2. 0,637 Oranye

Contoh perhitungan Rf : jarak yang ditempuh oleh zat

jarak yang ditempuh oleh fase gerak

Pada A 366 nm = 1. Rf = % =0,63

2. jr = %1 = 0,637
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LAMPIRAN D
PERHITUNGAN ANAVA DAN HSD

Perhitungan Anava Kadar Asam Urat Darah Tikus Putih (hari ke-0)

No Kadar Asam Urat Darah Hari ke-0

Tikus (mg/dl) Jumlah
K El E2 E3 P
1 2,9 2,5 2,9 2,7 2,5
2 2,5 2,6 3,0 2,6 2,7
3 2,6 2,8 3,0 2. 2,8
4 2,5 2,8 2,8 2,9 2,5
5 2,8 2,9 2,7 2,9 2,8
Mean 2,66 2,72 2,88 2,76 2,66
Ji 13,3 13,6 14,4 13,8 13,3 68,4
Tig 176,89 184,96 207,36 190,44 176,89 936,54
Y?iJ 35,51 37,1 41,54 38,16 35,47 187,78

Y Y%J = 187,78

J=YJi=684

JKT  =YY%ij-YJ? /N = 187,78 — (68,4)%/25 =0,6376
JKPy =YTFi/n-YJ* /N =936,54/5 - (68,4)%/25 =0,1656
JKEy =JKT-JKPy =0,6376-0,1656 =0,4720
dbT  =Kn-1 =25-1 =24
dbPy =K-1 =5-1 =4
dbEy =dbT-dbPy =24-4 =20
RJKPy =JKPy/dbPy  =0,1656/4 =0,0414
RJKEy =JKEy/dbEy = 0,4720/20 =0,0236
Fr = RIKPy/RIKEy = 0,0414/0,0236 =1,7542

F tabel p (0,05) (4;20) = 2,87 F tabel p (0,01) (4;20) =44
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Tabel Anava

SV db JK RJK F hitung F tabel
Py 4 0,1656 0,0414 1,7542 2,87
Ey 20 0,4720 0,0236

Total 24 0,6376

Perhitungan Anava Kadar Asam Urat Darah Tikus Putih (hari ke-11)

No Kadar Asam Urat Darah Hari ke- 11
Tikus (mg/dl) Jumlah
K El E2 E3 P
1 3,7 2,7 4,1 3,4 3.4
2 4,5 3,0 3.3 3.4 3,5
3 3,4 3.2 4,0 3,7 4,0
4 3.3 3.5 4,1 3,2 3.5
5 4.8 3.3 3,5 3.3 3,8
Mean 3,94 3,14 3,80 3,40 3,64
Ji 19,7 15,7 19,00 17,00 18,20 89,60
lig 388,09 246,49 361,00 289,00 331,24 1614,82
Y2 78,43 49,67 72,76 57,94 66,50 325,30
Y YT = 325,30
J=Y Ji=89,60
JKT  =YY%ij-YJ? /N =325,30- (89,60)*/25  =4,1736
JKPy =YTi/n-YJ*/N=1614,82/5 - (89,60)*/25 = 1,8376
JKEy =JKT-JKPy =4,1736-1,8376 =2,3360
dbT =Kn-1 = O 5= =24
dbPy =K-1 =5 =4
dbEy =dbT-dbPy =24-4 =20
RJKPy =JKPy/dbPy = 1,8376/4 =0,4594
RIKEy =JKEy/dbEy  =2,3360/20 =0,1168
Fr = RIKPy/RIKEy = 0,4594/0,1168 =393

F tabel p (0,05) (4;20) =2,87F tabel p (0,01) (4;20) = 4,43
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Tabel Anava

SV db JK RJK F hitung  F tabel
Py 4 1,8376 0,4594 3,93 2,87
Ey 20 2,3360 0,1168

Total 24 4,1736

Kesimpulan : F hitung > F tabel

maka Ho ditolak dan Ha diterima, dengan demikian ada perbedaan
bermakna antar kelompok perlakuan dengan kelompok kontrol , maka
dilanjutkan dengan uji HSD 5 % untuk melihat dimana letak perbedaan

bermakna tiap kelompok.

UJI HSD
Perlakuan  Mean K El E2 E3 P
3,94 3,14 3,80 3,40 3,64
K 3,94 0 0,80 0,14 0,54 0,30
El 3,14 0 0,66 0,26 0,50
E2 3,80 0 0,40 0,16
E3 3,40 0 0,24
P 3,64 0
RIK (Ey) =0,1168 q(5% ;p,db) =423
n =p5| q (1% ; p, db) =5,29

db =20
Perhitungan uji HSD 5% :

HSD 5%=9005p.d0) |p e 1 1,
V2

Ny Ng




Perhitungan Anava Kadar Asam Urat Darah Tikus Putih (hari ke-22)

No Kadar Asam Urat Darah Hari ke- 22
Tikus (mg/dl) Jumlah
K El E2 E3 P
1 4,6 2,6 3,7 2,8 2,7
2 4,7 2,7 3,1 2,7 2,8
3 3,6 3,0 32 32 2,9
4 43 32 3,0 3,0 2,9
5 4,8 3,0 3,3 32 3,0
Mean 4,40 2,90 3,26 2,98 2,86
Ji 22,00 14,50 16,30 14,9 14,3 82,00

Ji?

Y2

484,00 210,25 265,69 222,01 204,49 1386,44
iJ 97,74 42,29 53,43 44,61 40,95 279,02

Y Y3 = 279,02

J=YJi=82,00

JKT  =YY%ij-YJ?/N =279,02- (82,0025  =10,06
JKPy =YJ%i/n-YJ*/N = 1386,44/5 — (82,00)°/25 = 8,3280
JKEy =JKT-JKPy =10,06-8,3280 =1,2560
dbT  =Kn-1 =25\l =24
dbPy =K-1 =5-1 =4
dbEy =dbT-dbPy =24-4 =20
RIKPy =JKPy/dbPy = 8,3280/4 =2,0820
RIKEy =JKEy/dbEy = 1,2560/20 =0,0866
Fr = RIKPy/RIKEy = 2,0820/0,0866 = 24,04

F tabel p (0,05) (4;20) =2,87 F tabel p (0,01) (4;20) =4,43
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Tabel Anava

SV db JK RJK F hitung F tabel
Py 4 8,3280 2,0820 24,04 2,87
Ey 20 1,2560 0,0866

Total 24 10,06

Kesimpulan : F hitung > F tabel

maka Ho ditolak dan Ha diterima, dengan demikian ada perbedaan

bermakna antar kelompok perlakuan dengan kelompok kontrol , maka

dilanjutkan dengan uji HSD 5 % dan dilanjutkan HSD 1% untuk melihat

dimana letak perbedaan bermakna tiap kelompok.

UJI HSD
Perlakuan Mean K E1l E2 E3 P
4,40 2,90 2,26 2,86 2,98
K 4,40 0 1,50 2,14 1,54 1,42
El 2,90 0 0,64 0,04 0,08
E2 2,26 0 0,60 0,72
E3 2,86 0 0,12
P 2,98 0
RIK (Ey) =0,0866 q (5% ; p, db)
n =8 q (1% ; p, db)
db =20

Perhitungan uji HSD 5% dan HSD 1% pada hari ke-22:

HSD 5%=4(0.05; p.db) RJK(L+L)
V2

n, nNg

0,0866
5

HSD 1%= (0,01, p,db) RJK(L+L)
J2 1

=423 =0,787



= 5,291/% =098

Perhitungan Koefisien Korelasi

X Y XY X2 Y?
1 7,48 7,48 1 55,9504
1.5 14,21 21,32 2,25 201,9241
2 36,45 72,90 4 1328,60
N=3 Yrata-rata = YXY= YX’=7,25 YY'=
X=1 24,34 120,16 2016,32
SY =73,02
YX =45

s NY - y)
WEx-Ex) vy (5 y)

e 3(60.55) —(4,5)(37.57) =0,0889
\/ 3(7,25)- (4,5 ) {/3(5100489)-37. 57"

Kesimpulan : r hitung < r tabel (0,05) = 0,997

Maka tidak ada korelasi antara peningkatan dosis dengan penurunan kadar
asam urat darah.
Keterangan : x : dosis ekstrak daun seledri

y : % penurunan rata-rata kadar asam urat darah
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LAMPIRAN F

TABEL UJI HSD (0,05)
k
d. k. 2 | 4 5 [ 7 § [ o 1l

5 | 864 460 522 S67 603 633 658 680 699 117

6 | 346 434 490 530 563 590 612 632 649 6.65

7 334 416 468 506 536 561 582 6.00 6.6 6.3

8 326 40: 453 489 517 540 560 577 592 6.05

9 1320 3959 44] 476 502 524 543 559 574 587
19 115 383 433 465 491 512 5‘39 546 560 472
1 .11 382 426 457 482 503 520 535 549 561
12 308 377 420 451 475 495 517 527 5%39 551
13 1 306 373 405 445 469 488 505 519 532 543
i4 308 370 411 441 464 483 499 513 525 536
15 | 3.01 367 408 437 459 478 494 508 520 531
16 | 300 365 405 433 45 474 4590 502 515 3.26
17 298 363 402 430 452 471 486 499 511 521
18 297 361 400 428 449 467 482 49 507 517
19 296 359 398 425 447 465 479 492 504 514
20 295 358 395 423 445 462 477 490 501 5l
%4 { 292 353 390 417 437 434 468 481 492 01
20 280 349 385 400 430 446 460 472 482 4.92
40 266 344 379 404 423 439 432 463 473 482
60 283 340 374 398 4.6 4.3_! 444 455 465 473
120 [ 280 336 368 392 410 424 436 447 4356 4564
@ 2.77 331 363 186 408 417 429 439 447 453

Crtatan kaki Duri Anariy of methematical satistics. Diulang cetak sizin penerbit, The

Institute of Mathematical Statistics.
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LAMPIRAN G

TABEL UJI HSD (0,01)
k

deN|2 s « 5 6 7 8§ 9 oA
s |570 698 780842 B9 932 1967 997 1024 1048
5 |s524 633 708 736 797 832 861 887 910 930
7 |45 592 65¢ 701 737 768 794 817 837 853
s | 475 564 620 662 696 724 747 768 786 803

9 |460 543 596 635 666 6.9 713 738 749 763

10 148 597 577 614 643 667 687 7.05 7921 136
N 439 515 562 597 695 648 667 684 699 7.18
12 | 432 505 530 58¢ 610 632 631 667 681 694
s | 496 496 540 573 598 619 637 €58 667 6.79
14 | 421 480 332 563 588 608 696 6.41 654 666

15 | 417 48¢ 52 536 38 599 6.16 631 644 635
16 | 418 €79 519 549 372 3592 608 632 635 646
17 410 474 514 543 566 585 6.0l 615 627 638
18 407 470 509 538 560 579 394 608 620 6.21
19 | 405 467 505 533 5535 573 589 602 6.4 625

20 | 402 464 507 539 551 560 584 597 609 6.1
24 396 433 491 517 337 3.3 563 581 3592 6.7
30 | 389 445 480 3505 5.4 540 554 563 576 385
40 132 437 470 4.9% 511 526 539 330 560 5.5
60 376 498 4359 482 499 51D 525 536 345 5343

190 1370 420 450 471 487 501 512 521 330 538
L] S04 412 44D 460 476 488 - 499 508 516 323

Sumber : Schefler (1987)
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LAMPIRAN H

HARGA R TABEL
DEGREES OF 5 C1 DEGREES OF 5 1
FREEDOM (DF) PERCENT PERCENT | FREEDOM (DF) PERCENT PERCENT
i 997 1.000 24 . a8 4%
2 H50 . 90 25 381 A87
3 .878 959 26 374 478
4 a0 917 27 367 470
5 JE 874 28 363 A63
é 707 834 29 385 436
7 664 798 30 349 A49
. 8 632 765 35 325 Al8
9 602 735 40 304 393
10 576 708 48 .268 372
n .553 684 50 273 354
12 532 661 60 250 325
13 514 441 70 .232 302
14 A97 £23 80 217 .283
15. 482 £06 90 205 267
16 468 590 100 J95 254
17 *.456 575 125 174 228
18 444 561 150 159 .208
19 433 549 200 .138 .181
- 20 423 537 360 A13 148
2 A3 . 526 400 098 128
2 404 518 500 - .088 15
23 396 505 062 081

1000
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LAMPIRAN I
SURAT DETERMINASI

DINAS KESEHATAN PROPINSI JAWA TIMUR

UPT MATERIA MEDICA
Jalan Lahor No.87 Telp. (0341) 593396 Batu (65313)

KOTA BATU
Nomor 1 074/ 4T /101.8/2009
Sifat :  Biasa
Perihal :  Determinasi Tanaman Seledri

Meméenuhi permohonan saudara

Nama : Desy Merryana
NIM : 2443004032
Fakultas : Fakultas Farmasi

Universitas Widya Mandala Surabaya

1. Perihal determinasi tanaman Seledri

Divisi : Spermatophyta
Sub divisi 1 Angiospermae
Kelas : Dicotyledonae
Bangsa : Umbellales
Suku : Apiaceae (Umbelliferac)
Marga : Apium | ¥
Jenis 1 Apium graveolens, Linn.
2. Nama Simplisia : Apii Folium / Daun Seledri
3. Kandungan Kimia : Apiin, apigenin, manit, inosita, asparagina, glutamina, kholina,

linamarosa dan substansi  diuretik. Per 100 gr seledri
mengandung: kalori sebanyak 20 kalori, protein 1 gram, lemak
0,1 gram, hidrat arang 4,6 gram; kalsium 50 mg, fosfor 40 mg,
besi 1 mg, Vitamin A 130 ST, Vitamin Bl 0,03 mg, Vitamin C 11
mg -

4. Penggunaan : Penelitian

Demikian determinasi ini kami buat untuk dipergunaken sebagaimana mestinya.

Bat, 16 April 2009
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